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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2023/24:409 Poliser med utländsk bakgrund

Under många år har polisens ambitioner varit att locka fler med utländsk 
bakgrund till polisyrket. Det finns flera motiv till detta. Ett av de viktigaste är 
att polisen ska spegla samhället. Det är en förutsättning för den legitimitet som 
krävs för att klara uppdraget med att förebygga och bekämpa brott. I dag har 
runt 7 procent av poliserna utländsk bakgrund när siffran i befolkningen i stort 
är mer än fyra gånger så hög. Vi har fått signaler om att förtroendet mellan 
polisen och minoritetsgrupper har skadats, från bland annat en landrapport från 
en oberoende expertgrupp utsedd av FN:s råd för mänskliga rättigheter.

Mångfald i polisen kan också, ur flera aspekter, bidra till högre 
brottsuppklaring.

Konsultföretaget PWC, som undersökt situationen för myndighetens räkning, 
beskriver situationen avseende bemötande och attityder gentemot personer med 
annan bakgrund än svensk. Det handlar om brister som skulle kunna ha en 
negativ påverkan på viljan att söka till utbildningen, vilket formuleras enligt 
följande: ”gör att det blir mer utmanande att attrahera nya poliser med utländsk 
bakgrund eftersom bristerna i den interna kulturen sprider sig utanför 
Polismyndigheten och påverkar bilden av myndigheten som arbetsgivare”.

En oproportionell stor del av de sökande faller bort i rekryteringsprocessen, och 
trots idoga efterforskningar från flera parter står vi i dag med fler frågetecken 
än svar kring orsakerna till problematiken.

Mina frågor till justitieminister Gunnar Strömmer är med anledning av 
ovanstående följande:

 

1. Delar ministern farhågorna från bland annat Polismyndigheten att vi har 
en alltför dålig representation av personer med utländsk bakgrund inom 
polisyrket?

2. Vilka konkreta åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att 
få fler poliser med utländsk bakgrund?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-01-31
Besvaras senast
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………………………………………

Petter Löberg (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


